Что необходимо знать при страховании автомобиля
I.Некоторые определения

"Автокаско"- страхование автомобиля от ущерба и угона.

"Ущерб" - повреждение или уничтожение транспортного средства (ТС) или его частей в результате Дорожно-Транспортное Происшествие (кроме повреждения шин, если при этом не повреждено ТС), пожара, взрыва, стихийных природных явлений, падения на ТС инородных предметов, а так же в результате противоправных действий третьих лиц (включая хищение отдельных частей и деталей ТС). 

Дорожно - Транспортное Происшествие (ДТП) - событие, возникшее в процессе движения по дороге транспортного средства и с его участием, при котором погибли или ранены люди, повреждены транспортные средства, груз, сооружения. (Правила Дорожного Движения от 23.11.93, введены в действие с 1 июля 1994г.)

Пожар. Автомобиль считается застрахованным от возгорания по любой причине. 

Противоправные действия третьих лиц - это любой ущерб, который может быть нанесен Вашему автомобилю третьими лицами. Это разбитые стекла и фары, кража магнитол, колес, фирменных эмблем, то есть любых деталей автомобиля и его дополнительного оборудования. Также к противоправным действиям относятся повреждения автомобиля на стоянке в Ваше отсутствие.

Падения предметов - это снег, лед, деревья, ветви, части зданий и выброшенные из окна предметы и т.д. 

"Угон" - утрата застрахованного транспортного средства (ТС) в результате кражи, разбоя, грабежа.

Естественно, разные страховые компании под риском ущерба понимают разные риски, поэтому необходимо внимательно читать текст договора и правила страхования, чтобы понять от чего действительно застрахован автомобиль. Обычно машину страхуют либо только от ущерба либо от угона и ущерба одновременно. Редкое исключение - специальные программы страхования, предусматривающие установку на машине дорогих противоугонных и поисковых систем (типа Lo-jack).

Дополнительное оборудование - то, что не входит в базовую комплектацию автомобиля (автомагнитолы, телевизоры, усилители, динамики, элементы салона и т.п.). Страхование дополнительного оборудования производится только при условии страхования самого ТС. При этом дополнительное оборудование считается застрахованным на случай тех же событий, что и ТС. То есть если ТС застраховано по риску "ущерб", то не является страховым случаем хищение дополнительного оборудования в результате угона автомобиля. 

II. От чего зависит страховой взнос
Страховой взнос по страхованию автомобиля от ущерба и угона зависит от многих факторов: 

· Марка автомобиля

· Год выпуска

· Мощности и состояние автомобиля;

· Возраст, водительский стаж страхователя и лиц, имеющих право управлять автомобилем;

· Условия хранения и безопасности автомобиля (гараж, стоянка, сигнализация);

· Характер эксплуатации автомобиля;

· Величина страховой суммы;

· Дополнительные условия страхования;

· Другие факторы. 

III. Можно ли застраховаться в нескольких страховых компаниях?

Вы можете застраховать ТС в нескольких страховых компаниях. Но, во-первых, вы должны в заявлении на страхование сообщить обо всех заключенных или заключаемых договорах страхования данного ТС с другими страховыми компаниями, а во-вторых если появится необходимость в получении страхового возмещения, то оно выплачивается пропорционально отношению страховой суммы по заключенному договору к общей страховой сумме по всем заключенным договорам страхования. Например, если Вы застраховали ТС в одной страховой компании на 3000$, а в другой - на 5000$, т.е. то при наступлении страхового случая Вы можете рассчитывать на максимальное страховое возмещение в первой компании 3000$ x 37,5% = 1125$ (37,5% = 3000/(3000+5000)), во второй 5000 х 62,5% = 3125$ (62,5% = 5000/(3000+5000)). Итого max возмещение равно 4250$

IV. Договор страхования

1. Страхователь, Выгодоприобретатель

Страхователем по страхованию имущества может быть любое лицо, но договор страхования должен быть заключен только в пользу лица, имеющего интерес в сохранении этого имущества (п.1 ст.930 ГК РФ), иначе договор недействителен на основании п.2 ст.930 ГК РФ. Это означает, что, полис может быть приобретен кем угодно (в данном случае он выступает страхователем), но если с машиной произойдет страховой случай - повреждение либо угон - страховую выплату получите только собственник застрахованного объекта, заинтересованный в его сохранении. То есть собственник является Выгодоприобретателем (получателем страховой выплаты) по договору страхования. Как правило, на практике страхователем и выгодоприобретателем является одно и то же лицо, ведь кто еще кроме Вас, владельца машины, захочет застраховать ее? Поэтому необходимо иметь в виду, что если автомобиль фактически эксплуатируете лишь Вы, но не являетесь собственником этого автомобиля, то для того, чтобы договор страхования был заключен в Вашу пользу, необходимо наличие генеральной доверенности на указанный автомобиль. Следует отличать генеральную доверенность от доверенности на право управления автомобилем. Генеральная доверенность уполномочивает пользоваться и управлять принадлежащей владельцу автомашиной, следить за техническим состоянием автомашины, представлять владельца автомобиля в ГАИ, проходить техосмотр, расписываться за владельца и выполнять все действия, связанные с данным поручением. Генеральная доверенность должна быть нотариально заверена, в отличие от доверенности на право управления автомобилем, которая может быть составлена в простой письменной форме (т.е. написана в свободной форме с указанием доверенного лица и личной подписью владельца). Без генеральной доверенности Вы сможете заключить договор страхования только в пользу собственника автомобиля либо в пользу лица, имеющего генеральную доверенность на автомобиль. 

Договор страхования признается недействительным в том случае, если лицо, в пользу которого заключен договор страхования, не имело интереса в момент заключения договора.

2. Страховая стоимость (действительная стоимость автомобиля) 

Страховая стоимость - это действительная (фактическая) стоимость объекта страхования (есть еще рыночная стоимость, договорная стоимость и т. д.). Для расчета стоимости нового автомобиля берется цена, указанная в счет-справке. Для расчета стоимости не нового автомобиля применяют чисто технические методы - существуют специальные таблицы по начислению износа в зависимости от возраста и пробега автомобиля. Для каждой марки коэффициенты разные. Также используются специальные каталоги для определения стоимости конкретного автомобиля (например, НАМИ - для отечественных автомобилей, SUPERSCHWACKE - для иностранных автомобилей). Свои поправки дает и непосредственный осмотр машины. К примеру, стоимость машины через год эксплуатации, по расчетам различных компаний, снижается на 10-30%, а трехлетняя машина может оказаться дешевле новой более чем на 45%. Следует помнить, что страховая стоимость (действительная стоимость) - это не рыночная цена продажи или покупки автомобиля подержанного автомобиля, а его оценочная стоимость. 

3. Страхование автомобиля на сумму на меньшую чем полная действительная стоимость автомобиля

Если автомобиль застраховать на сумму, которая будет меньше полной действительной стоимости автомобиля, то страхование проводится по принципу пропорциональной ответственности, который предусматривает выплату страхового возмещения в таком проценте от размера ущерба, какой составляет страховая сумма от действительной стоимости транспортного средства.

Например: Ваш автомобиль на момент страхования стоит 10 000 $, Вы решили застраховать его на 7000 $, т. е. на 70% стоимости. Получается, страховая сумма - 7000 $ страховая стоимость - 10000 $ Если произошел ущерб в размере 3000 $, страховое возмещение составит соответственно 2100$, 3000$ х 70% = 2100$ .

4. Количество лиц, допущенных к управлению.

Как правило, предлагается два варианта: более двух лиц допущено к управлению или допущено всего два лица или одно. Однако следует иметь в виду, что если управлявший Вашим автомобилем человек не был указан в качестве потенциального водителя, и с ним количество лиц, допущенных к управлению, становится более двух (если Вы выбрали второй вариант) совершит ДТП страховая компания откажет вам в выплате и расторгает договор страхования (получается, что в заявлении вы предоставили страховой компании недостоверные сведения и по закону она вправе не выплачивать вам возмещение и в некоторых случаях вообще расторгнуть с Вами договор страхования. 

Выйти из этой ситуации Вы можете, заключив (за дополнительную плату) договор страхования с оговоркой, допускающей к управлению автомобилем неограниченного числа лиц, единственное требование, к которым - наличие водительского удостоверения и нахождение в трезвом виде и не в состоянии наркотического опьянения. 

5. Франшиза

Франшиза - определенная часть убытков страхователя, не подлежащая возмещению страховщиком в соответствии с договором страхования.

Страховая компания выплатит возмещение полностью, только если размер ущерб превысит оговоренную сумму, скажем, $300 (условная франшиза). Меньший ущерб владелец машины покроет из собственного кармана. Но чаще страховые компании применяют безусловные франшизы, при которых автовладелец всегда участвует в покрытии ущерба.

Применение франшизы позволяет уменьшить стоимость страховки на 10-20%.

6. Если произошел страховой случай

а) Остановите транспортное средство, включите аварийную световую сигнализацию и выставите знак аварийной остановки 

б) Вызовите по тел. 02 или через дежурного по УГИБДД г. Челябинска по тел. 256-30-02 на место аварии сотрудников ГИБДД и, если это необходимо, "Скорую медицинскую помощь" и оставайтесь на месте до их приезда.

в) До приезда сотрудников ГИБДД не выплачивать возмещение, не признавать частично или полностью любые предъявленные к Вам претензии или требования, не принимать на себя каких-либо обязательств по урегулированию таких требований.

г) Постарайтесь до приезда сотрудников ГИБДД не вести никаких переговоров о виновности кого-либо из участников ДТП.

 д) По возможности записать координаты других участников ДТП (ФИО, адрес, марка, рег. номер а/м), фамилии и адреса очевидцев происшествия. До прибытия инспектора ГИБДД не убирать транспортное средство с места ДТП, не перемещать предметы, имеющие отношение к происшествию. Освободить проезжую часть только в том случае, если движение транспортных средств невозможно, предварительно зафиксировав на дороге в присутствии свидетелей положение транспортного средства на месте ДТП. 

е) Документы, Оформляемые на месте ДТП: В связи с введением в действие с 01 июля 2002 года Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее Кодекс) Министерством внутренних дел Российской Федерации в целях всестороннего, полного, объективного и своевременного выяснения каждого административного правонарушения в области дорожного движения разработаны "Методические рекомендации по организации деятельности органов внутренних дел при производстве по делам об административных правонарушениях в области дорожного движения" (далее Методические рекомендации). В соответствии со ст. 28.2 Кодекса при совершении административного правонарушения в области дорожного движения составляется протокол об административном правонарушении (приложения № 1 и 2 к Методическим рекомендациям). Копия административного протокола вручается под расписку физическому лицу или законному представителю юридического лица, в отношении которых возбуждено дело об административном правонарушении, а также потерпевшему по их просьбе. Данное положение предусмотрено ч.6 ст.28.2 Кодекса и является обязательным для представителей ГАИ-ГИБДД. При оформлении материалов по факту ДТП, повлекшего причинение материального ущерба выдаются справки об участии в ДТП (приложение № 12 к Методическим рекомендациям) с указанием полученных автотранспортом механических повреждений. Таким образом, при повреждении застрахованного транспортного средства Страхователь обязан предоставить в Компанию все перечисленные в "Правилах (общих условиях) страхования средств автотранспорта" документы, (за исключением справки из ГИБДД установленной формы № 2) а также: 

1. Копию протокола об административном правонарушении

2. Справку об участии в ДТП с указанием полученных автотранспортом механических повреждений. ж) Внимательно проконтролируйте полноту сведений содержащихся в данных документах. з) В установленные страховой компанией сроки сообщить о ДТП.

Примечание. В случае отказа в выдаче протокола (копии протокола) органами МВД, должна быть получена обычная справка, удостоверяющая факт регистрации происшествия с указанием повреждений автомобилей участников, их состояния на момент ДТП, наличия у них водительского удостоверения соответствующей категории и виновника ДТП. В случае же полного отказа работников ГИБДД выдать какой-либо документ, подтверждающий факт аварии, постарайтесь записать название Отдела ГИБДД, Ф.И.О. и должность сотрудника, а также регистрационный номер, марку и цвет автомашин, Ф.И.О. и адреса других участников ДТП.

Во всех других случаях нужно обращаться в учреждения, которые подтвердят факт и обстоятельства страхового случая: - при угоне: срочно позвоните в милицию по тел. 02 или дежурному по УГИБДД г. Челябинск по тел.) (справка из милиции о возбуждении уголовного дела);

- при пожаре: позвоните по тел. 01 в отделение Госпожнадзора (справка из отделения пожарной охраны);

- при ущербе от преступления и хулиганстве: вызовите по тел. 02 на место происшествия сотрудников местного отделения милиции (кроме тех случаев, когда страховая компания может возместить ущерб без справки из милиции). Это может быть повреждения стекол салона, оптики, зеркал заднего вида, антенн, молдингов и эмблем, а также случаев повреждения лакокрасочного покрытия, когда не требуется ремонт детали. Если Вы сомневаетесь, лучше вызвать работников милиции); 

- при стихийных природных явлений, падения на ТС инородных предметов: в отделение милиции. Напишите заявление в местное отделение милиции (Госпожнадзора) о происшедшем. Получите справку из милиции (Госпожнадзора), либо Постановление по факту обращения. Сразу после обращения в милицию, (Госпожнадзор) вам необходимо уведомить страховщика о случившимся. У каждой компании есть свой срок, который отводится на подобные извещения. Несоблюдение срока может послужить поводом для отказа в выплате страхового возмещения. Некоторые страховщики присылают на место происшествия своего представителя, который лично осматривает все повреждения и делает заключения. После этого, в течение определенного срока необходимо предоставить страховщику документы, перечень которых содержится в договоре или правилах страхования. Обычно это:оригинал полиса, заявление о страховом событии по установленной форме, регистрационные документы на транспортное средство, документы органов внутренних дел, ГИБДД, пожарного надзора, следственных, судебных органов, медицинских учреждений и др., подтверждающих факт и обстоятельства страхового случая (аварии, хищения, угона, пожара, неправомерных действий третьих лиц и т. д.) или сметы на ремонт, составляемой представителем страховщика, приглашенным специалистом или соответствующим предприятием по ремонту автомобилей. Сметы, как правило, составляются на основании действующих на день страхового события прейскурантов розничных цен на запасные части, детали и принадлежности к транспортным средствам и прейскурантов цен на ремонтные работы.

7. Порядок выплаты при угоне ТС

Для получения страхового возмещения при угоне автомобиля необходима справка о возбуждении уголовного дела. После ее получения страховое возмещение выплачивается в установленный правилами срок. Иногда, для того чтобы получить страховое возмещение, необходимо также приостановить уголовное дело (в течение 3-х месяцев после его возбуждения, если угонщик не найден). При страховании это обстоятельство следует уточнить, особенно если страховое возмещение выплачивается по курсу на день угона автомобиля. Большинство компаний выплачивают возмещение только в случае кражи (тайного хищения) автомобиля, т. е. когда открытое уголовное дело по статье 166 УК "Угон. Неправомерное завладение автомобилем без цели хищения", будет переквалифицировано по статье 158 УК "Кража". Этот процесс обычно занимает около двух месяцев. Другие компании заплатят в том случае, если страхователю пришлось расстаться с автомобилем в результате грабежа или разбойного нападения.

8. Как осуществляются выплаты страхового возмещения

Выплаты могут осуществляться тремя способами: 

-автомобиль направляется на станцию техобслуживания (СТОА), с которой сотрудничает страховщик. Договора с сервисными центрами есть практически у всех страховых компаний,также могут быть оплачены счета автомастерских, предоставленные владельцами автомобилей 
-убытки могут быть компенсированы в денежном выражении, причем сумма может быть рассчитана по определенным критериям (например, по калькуляции, составленной на основе средних по региону расценок)

В первом случае страховая компания должна организовать все необходимые работы по ремонту автомобиля и проведению расчетов со СТОА. Во втором случае ремонт может проводиться на любом СТОА. Причем стоимость полиса может возрасти, в том числе из-за более сложной процедуры экспертизы повреждений, если они не были ранее обнаружены специалистами страховой компании. Здесь от страхователя требуется повышенное внимание к имеющимся в правилах ограничениям на стоимость нормо-часа работы по ремонту автомобиля. В третьем случае, за счет полученного страхового возмещения страхователь может обратиться в любую СТОА. Как и в предыдущем случае, он может столкнуться с проблемой проведения более сложной процедуры экспертизы повреждений, не выявленных страховщиком, а также с тем, что полученная страховая сумма не компенсирует стоимость ремонта автомобиля на выбранной СТОА.

9. Внимание - износ!

В случае полного уничтожения транспортного средства или при угоне, страховое возмещение выплачивается в пределах страховой суммы, но с учетом износа транспортного средства, величина которого рассчитывается страховщиком. В правилах страхования должно быть указано, каким образом рассчитывается этот процент. Каждый страховщик устанавливает свои нормы износа. Именно эту норму износа и нужно выяснить при страховании.

В некоторые страховых компаниях при ущербе, также учитывают амортизацию автомобиля. Например, стоимость деталей, которые необходимо заменить после аварии, на четырехлетнем автомобиле составляет 2000 долларов. Но, учитывая то обстоятельство, что они изношены приблизительно на 40%, страховщик выплатит пострадавшему за вновь поставленные детали 1200 долларов. Разницу между требуемой суммой и страховыми выплатами будет возмещать владелец полиса. Конфликты урегулируются либо после проведения независимой экспертизы, либо, если это не привело ни к какому решению, в суде. 

10. Курс выплаты

Страховщики в основном предлагают установить страховую сумму по договору в иностранной валюте. В договоре страхования должно быть отражено по какому курсу страховщик будет производить выплату. Как правило, встречаются два варианта: выплата по курсу на дату страхового случая либо выплату по курсу на дату составления страхового акта. Также следует обратить внимание на то, имеется ли в договоре ограничение на рост валютного курса, по которому будет произведена выплата.

11. Порядок урегулирования мелких событий

Многие страховщики не требуют справки ГИБДД или заключения милиции, если размер ущерба не превышает определенного процента (3-7%). Правила страхования устанавливают, какие повреждения считаются незначительными. Выплачивать такую страховку могут, как один раз, так и до бесконечности в период действия договора (зависит от страховой компании). Порядок урегулирования мелких событий нужно знать для того, чтобы иметь возможность вовремя получить необходимые справки и не лишиться страхового возмещения

V. Отказы в возмещении ущерба при ДТП

В правилах страхования автотранспорта имеются условия, при которых событие не является страховым и возмещение не выплачивается. Помимо очевидных исключений (совершение ДТП в состоянии алкогольного или наркотического опьянения; лицами, не имеющего водительского удостоверения на управление ТС данной категории и т.д.) это могут быть события, произошедшие в результате грубой неосторожности страхователя. При этом важно знать, какие нарушения являются с точки зрения страховщика грубыми, в том числе, если они произошли по вине страхователя. Если четкого определения нет - надо искать другого страховщика.

VI. Дополнительные услуги

Эвакуация с места ДТП и техническая поддержка  Как правило, многие дополнительные услуги предлагаются на условиях абонентского договора и оказываются круглосуточно. Цены на эти услуги при абонентском обслуживании значительно дешевле, чем при разовых обращениях Это могут быть: 

· юридическая поддержка при ДТП;

· эвакуация с места ДТП и техническая поддержка;

· выезд службы безопасности на место ДТП и т.д.

"Агентство страховых услуг"

тел.(351)248-23-76, 776-75-75

