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ЧТОБЫ НЕ ОТКАЗАЛИ В ВЫПЛАТЕ, НУЖНО ОБРАТИТЬСЯ…

1. В ГИБДД:

… по страховым событиям, произошедшим в результате ДТП. Обращаться следует в дежурную часть ГИБДД по месту происшествия.

К ДТП относятся все события, имевшие место ВО ВРЕМЯ ДВИЖЕНИЯ автомобиля, за исключением пожаров, ударов молнии, взрывов, падения инородных предметов и стихийных бедствий, а также наезды на стоящий автомобиль других транспортных средств.

БЕЗ ОБРАЩЕНИЯ В ГИБДД страховое возмещение можно получить только при ОДНОВРЕМЕННОМ выполнении следующих условий:

1. Автомобиль получил повреждение в результате ДТП.
2. В ДТП участвовал ТОЛЬКО ОДИН − застрахованный − автомобиль.

3. В результате ДТП повреждены стеклянные, пластиковые детали, пострадало лакокрасочное покрытие ОДНОЙ металлической детали КУЗОВА.

Убедитесь (возможно, даже на ощупь!) В ОТСУТСТВИИ ВМЯТИН И ДЕФОРМАЦИЙ металлических деталей.

Если есть сомнения в выполнении описанных выше условий, 
вызывайте ГИБДД.

2. В милицию:

... если с Вашим автомобилем кто-то совершил противоправные действия, или если на Ваш автомобиль что-то упало, и Вы не знаете, кто должен за это отвечать. В милицию надо обращаться даже в случае самых незначительных повреждений, не относящихся к ДТП, потому что оговорки, сделанные для ДТП, для этих случаев недействительны.

И, разумеется, в милицию ОБЯЗАТЕЛЬНО надо обращаться в случае угона автомобиля или покушения на угон! Если даже у кого-то не получилось вскрыть Вашу машину сегодня, где гарантия, что это не удастся завтра?

Телефон, как правило, один: 02.
3. В пожарную охрану:

… во ВСЕХ случаях пожара, удара молнии, взрыва.

Телефон тоже единый: 01.

4. В управляющую компанию:

… в случае падения с крыш домов инородных предметов: снега, льда, сосулек, листов кровельного покрытия, стройматериалов, мусора. Если с Вами произошло событие такого рода, прежде всего нужно выяснить, какая управляющая компания обслуживает этот дом, и к кому надо обратиться для составления акта.

5. В службу гидрометеорологии и мониторинга
окружающей среды:


… для подтверждения факта стихийного бедствия, если в результате этого был повреждён Ваш автомобиль. В Челябинске справки подобного рода выдаются по адресу: ул. Витебская, 15 (проезд автобусом № 11, маршрутными такси №№ 6, 7, 17, 33, 46, 61, 83, 86, 99 до остановки «Ул. Витебская»).

Основное требование к предоставляемым справкам и документам − описание заявленных повреждений и подтверждение времени, места и причин их возникновения.
1

