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Как правильно читать правила страхования КАСКО

Правила страхования автотранспорта по КАСКО существенно отличаются от правил страхования ОСАГО. Правила ОСАГО, утвержденные Правительством РФ, одинаковы для всех страховых компаний. КАСКО – вид добровольного страхования, и правила КАСКО каждая страховая компания разрабатывает индивидуально, предлагая клиентам свои тарифы, свои условия сотрудничества, свой порядок урегулирования убытков.

На какие статьи в правилах страхования КАСКО следует обратить внимание в первую очередь, чтобы иметь возможность сравнить условия страхования автомобилей в разных компаниях и понять, какой договор окажется наиболее приемлемым?

· Страховые риски. Один из важнейших пунктов Правил, из которого можно узнать, в каких случаях компания обязуется произвести необходимые выплаты.

· Прекращение договора страхования. На каких условиях можно будет расторгнуть договор страхования КАСКО по собственной инициативе, если возникнет такая необходимость, и по каким причинам страховщик имеет право расторгнуть договор в одностороннем порядке.

· Изменение степени риска. При заключении договора страхования КАСКО, страхователь сообщает страховщику ряд сведений, влияющих на размер страховой премии или на степень вероятности страхового случая. О некоторых изменениях обстоятельств автовладелец должен в обязательном порядке уведомить страховщика, чтобы в дальнейшем ему не было отказано в страховом возмещении.

· Взаимоотношения сторон при наступлении страхового случая – один из ключевых пунктов в Правилах КАСКО любой компании. Как правило, страховщики очень жестко относятся к несоблюдению сроков информирования о наступлении страхового случая. Если страхователь не выполнит требования данной статьи Правил, это может повлечь за собой отказ в выплате.

· Исключения из страхового покрытия. Этой статье следует уделить особое внимание, чтобы не иметь в дальнейшем головной боли по поводу несбывшихся надежд. В ней подробно приведены все причины, которые в любом случае приведут к невыплате, и перечислены все события, которые в данной компании не будут считаться страховыми.

· Порядок определения размера убытка и осуществления страховой выплаты. В случае полного уничтожения автомобиля или при его угоне страховое возмещение может выплачиваться как с учетом износа транспортного средства, так и без учета износа. В Правилах страхования КАСКО обязательно указывается, каким образом компания рассчитывает процент износа. Также страховщик устанавливает возможные формы выплат страхового возмещения.

· Хранение транспортного средства. Правила КАСКО могут обязать страхователя ставить автомобиль на ночь на охраняемой стоянке, либо допустить любое место ночного хранения.

· Большинство страховщиков предусматривают в Правилах страхования КАСКО возможность оформления ДТП без справок из ГАИ или полиции. Перечень и характер мелких повреждений у каждой компании свой, максимально возможное количество обращений в течение страхового года без справок также различно. Между тем, отзывы автолюбителей говорят, что именно эти условия, кажутся им наиболее привлекательными.

Что нужно чтобы застраховать  без переплат автомобиль по КАСКО быстро и правильно?

позвоните нам   (351)776-75-75
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